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Νόµος του Οhm και κανόνες του Κirchhoff. 

Για το παρακάτω κύκλωµα δίνονται R1=10Ω, R2=24Ω, R3=10Ω, η τάση της πηγής V=60V, ενώ το 

ιδανικό αµπερόµετρο δείχνει ένδειξη Ι=2,4 Α.  

 

i)  Να βρεθούν οι τάσεις VΑΒ, VΒΓ και VΓ∆. 

ii) Να βρεθούν οι εντάσεις των ρευµάτων που διαρρέουν τον αντιστάτη µε αντίσταση R2 και τον 

λαµπτήρα Λ. 

iii) Να υπολογίστε την αντίσταση του λαµπτήρα Λ. 

Απάντηση: 

 

i) Στο σχήµα έχουν σχεδιαστεί οι εντάσεις των ρευµάτων που διαρρέουν τους κλάδους του 

κυκλώµατος. Από το νόµο του Οhm έχουµε: 
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Αλλά από τον δεύτερο κανόνα του Kirchhoff έχουµε: 

V=VΑΒ+VΒΓ+VΓ∆ → VΒΓ=V-VΑΒ-VΓ∆= 60V-24V-24V=12V 

ii)  Από τον νόµο του Οhm για τον αντιστάτη µε αντίσταση R2 παίρνουµε: 
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Οπότε εφαρµόζοντας τον 1ο κανόνα του Kirchhoff στον κόµβο Κ παίρνουµε: 

Ι=Ι2+ΙΛ → ΙΛ= Ι-Ι2=2 0,5 1,5A A A− =  

iii)  Από τον ορισµό της αντίστασης αγωγού παίρνουµε: 
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Επιµέλεια 

∆ιονύσης Μάργαρης 

 

 

 


